



1 **APROVADA EM 31.05.2019. ATA DA REUNIÃO DA 78ª REUNIÃO**
2 **ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA LAGUNAR MARICÁ-**
3 **GUARAPINA. GRAVAÇÃO DISPONÍVEL** – No dia quinze do mês de março de
4 dois mil e dezenove às 09h30 no CNA Maricá situado na Rua Nossa Senhora
5 do Amparo, 10 - Centro, Maricá/RJ deu-se início à reunião com a seguinte
6 pauta: **1. Leitura e aprovação das atas anteriores; 2. Apresentação do**
7 **trabalho de execução da abertura da Barra de Maricá; 3. Atualização**
8 **sobre o projeto do sistema de captação de água Tanguá-Maricá**
9 **(Sr.Irinaldo Cabral); 4. Andamento do projeto de Implantação de**
10 **esgotamento sanitário em aglomerados populacionais na Bacia**
11 **Hidrográfica do Sistema Lagunar Maricá-Guarapina (Silvado e Guaratiba);**
12 **5. Assuntos/Informes Gerais.** O coordenador deu abertura a reunião às
13 09h20 e prosseguiu com a discussão dos itens de pauta. **1. Leitura e**
14 **aprovação das atas anteriores:** Foi discutido o atraso na elaboração de atas
15 devido à falta de funcionários da Agevap, porém foi explicado pela sra. Ana que
16 havia uma dependência do recurso solicitado pelo Termo aditivo do contrato
17 ser liberado pelo INEA para chamamento dos aprovados no concurso de
18 seleção da Agevap. Também foi explicado que há a previsão de criação do
19 escritório de projetos, que trará um apoio mais eficaz aos Subcomitês, pois
20 consistia em ter técnicos e especialistas alocados em cada subcomitê. **2.**
21 **Apresentação do trabalho de execução da abertura da Barra de Maricá:** O
22 coordenador explicou que foi enviado um ofício solicitando a explicação dos
23 responsáveis pela abertura da Barra de Maricá na reunião, porém as
24 secretarias públicas declararam não ter disponibilidade, sendo o assunto
25 adiado para a próxima reunião. Sra. Ana sugeriu a criação de uma resolução
26 que solicitasse que a participação do Comitê nos empreendimentos que
27 necessitassem de licitações ambientais, porém alertou que o papel do Comitê
28 seria somente participativo e não decisório. **3. Atualização sobre o projeto do**
29 **sistema de captação de água Tanguá-Maricá (Sr.Irinaldo Cabral); Sr.**
30 Irinaldo, presidente da SANEMAR, explicou que em 2015 foi assinado com as
31 prefeituras de Tanguá, Rio Bonito e Maricá um acordo para a realização do
32 estudo e elaboração do projeto base. A partir disso, foi desenvolvido o projeto



33 executivo contratado pela prefeitura de Maricá, que revisou o abastecimento da
34 cidade através do sistema de Tanguá. Foi explicado as deficiências no
35 fornecimento de água potável para Maricá e Itaboraí, bem como a dependência
36 com as fontes hídricas de Tanguá e Rio Bonito. Há ainda a previsão de
37 construção de barragens e estações de tratamento com a entrega total do
38 produto prevista para 2030. A CEDAE está solicitando ao INEA a outorga para
39 captar a água com uma vazão de 100 L/s direto no rio sem a barragem para
40 conseguir estabilizar o fornecimento de água para Maricá. Sr. Irinaldo explicou
41 ainda sobre a responsabilidade de construção do emissário entre a CEDAE e o
42 governo do Estado. Contou que a SANEMAR pretende construir uma ETE com
43 vazão de 300L/s a cerca de 400 metros do rio Mumbuca e outra em Itaipuçú,
44 próximo ao canal da Costa. Por fim, contou que a SANEMAR também busca
45 fazer captação em tempo seco no entorno da lagoa de Maricá. **4. Andamento**
46 **do projeto de Implantação de esgotamento sanitário em aglomerados**
47 **populacionais na Bacia Hidrográfica do Sistema Lagunar Maricá-**
48 **Guarapina (Silvado e Guaratiba);** Sr. Leandro explicou que há uma revisão
49 da construção das ETE em Guaratiba, pois há um projeto de urbanização da
50 área e, as propostas são continuar com o projeto original de duas estações
51 pequenas ou construir somente uma maior. Expôs que após a revisão, o
52 projeto retorna para a AGEVAP para a requisição de liberação de recursos.
53 Explicou ainda que o subcomitê teria prioridade para liberação de recursos,
54 pois não apresentou projetos anteriormente. E explicou juntamente com a sra.
55 Ana que não é possível apresentar projetos com autoria de entidades que
56 participam dos subcomitês, exceto se o projeto tiver a autoria entregue para o
57 subcomitê. **5. Assuntos/Informes Gerais.** Sr. Paulo Cardoso avisou que
58 haveria a inauguração do primeiro escritório da FIPERJ em Maricá. A sra. Ana
59 falou que na próxima reunião da Plenária haveria o parecer do grupo de
60 acompanhamento do contrato de gestão sobre o relatório apresentado pela
61 Agevap para o período sobre a prestação de contas.

62

63 **Participantes:**



64 **Poder Público:** Leandro Viana Guerra (Secretaria de Cidade Sustentável –
65 PMM); Márcia Cristina dos Santos Braz (Secretaria de Agricultura, Pecuária e
66 Pesca - PMM); Talles Oliveira Ferreira (Secretaria de OBRAS – PMM);
67 Deborah Dias Costa (Secretaria de Urbanismo – PMM); Marcus Antonio
68 Lacerda (Secretaria de Educação – PMM); Paulo Roberto Fonseca Gonçalves
69 Vianna (FIPERJ);

70 **Sociedade Civil:** Flávia Lanari Coelho (APALMA), Ursula Araujo (Pro
71 Restinga)

72 **Usuários:** Delfim Moreira (ACM); Paulo Cardoso da Silva (ALAPI); Ronaldo
73 Soares (CEDAE)

74 **Convidados:** Ana de Castro e Costa (AGEVAP); Fernando Antunes
75 (Secretaria de Desenvolvimento Econômico – PMM); Raphael Couto Romão
76 (Secretaria de Desenvolvimento Econômico – PMM); Irinaldo Cabral
77 (SANEMAR); Julio Carolino (SECAPP); Jaqueline Costa de Azevedo Pacheco
78 (Gabinete da Secretaria de Saúde); Sandro Caldas (Secretaria de Urbanismo);
79 Alvaro Melo; Pery Sacado (PR Produções); Izidro Paes Leme Arthou
80 (Movimento Pró Restinga)

81

82

83

84

85

Leandro Viana Guerra
Coordenador do SSLM-G